
КРЫТЭРЫІ АЦЭНКІ ВЫНІКАЎ НАВУЧАЛЬНАЙ ДЗЕЙНАСЦІ 

СУДЭНТАЎ 

Пры вызначэнні ўзроўню ведаў студэнтаў па дысцыпліне з практычнай 

формай навучання выкарыстоўваюцца наступныя крытэрыі:  

10 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе ўсебаковае і глыбокае 

веданне матэрыялу, актыўна працуе на практычных занятках; той, хто 

валодае на высокім узроўні ўсімі відамі маўленчай дзейнасці: чытанне, 

гаварэнне, аудзіраванне, пісьмо; які праяўляе творчыя здольнасці ў разуменні 

і выкладзе праграмнага матэрыялу, пры гэтым адказ студэнта адрозніваецца 

дакладнасцю, матэрыял выкладаецца паслядоўна і лагічна.  

9 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе ўсебаковае, сістэматызаванае 

веданне матэрыялу, актыўна працуе на практычных занятках, праяўляючы 

творчыя здольнасці ў разуменні і выкладзе матэрыялу; які валодае ўсімі 

відамі маўленчай дзейнасці: чытанне, пісьмо, гаварэнне, аудзіраванне; 

матэрыял выкладаецца дакладна і лагічна.  

8 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе поўнае веданне праграмнага 

матэрыялу, актыўна працуе на практычных занятках. Нязначныя памылкі, 

выяўленыя і выпраўленыя самім студэнтам, з'яўляюцца выпадковымі, аб чым 

сведчаць правільныя адказы на дадатковыя пытанні.  

7 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе веданне праграмнага 

матэрыялу, які актыўна працуе на практычных занятках. Неістотныя 

памылкі, дапушчаныя студэнтам, выпраўляюцца пры аналізе адказу ў ходзе 

працы пад кіраўніцтвам выкладчыка.  

6 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе веданне праграмнага 

матэрыялу, адрозніваецца дастатковай актыўнасцю на практычных занятках. 

Пры рэалізацыі маўленчых відаў дзейнасці (пісьмо, чытанне, гаварэнне, 

аудзіраванне) узнікаюць цяжкасці са свабодным валоданнем матэрыялу, якія 

выпраўляюцца, калі на іх звяртае ўвагу выкладчык.  

5 балаў заслугоўвае студэнт, які выяўляе няпоўнае разуменне асноўнага 

праграмнага матэрыялу, які не адрозніваецца актыўнасцю на практычных 

занятках, але мае неабходны запас ведаў.  

4 балы заслугоўвае студэнт, які выяўляе няпоўнае веданне асноўнага 

праграмнага матэрыялу, не адрозніваецца актыўнасцю на практычных 

занятках, але які валодае ведамі для іх выпраўлення пад кіраўніцтвам 

выкладчыка.  

3 балы выстаўляецца студэнту, які выяўляе праблемы ў ведах або 

адсутнасць ведаў па значнай частцы асноўнага матэрыялу, дапускае істотныя 

памылкі пры адказе і не здольны працягнуць навучанне без дадатковых 

заняткаў па адпаведнай дысцыпліне.  

2 балы - няма адказу, прадстаўлены адказ цалкам не па сутнасці 

задання.  

1 бал - адсутнасць ведаў і кампетэнцый ў рамках адукацыйнага 

стандарту ці адмова ад адказу. 

 


